

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН «ИВНЯНСКИЙ РАЙОН»**



**ЗЕМСКОЕ СОБРАНИЕ
КУРАСОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА
Р Е Ш Е Н И Е
село Курасовка**

25 апреля 2023 года

№ 52/1

**Об отчёте главы Курасовского
сельского поселения о работе
земского собрания Курасовского
сельского поселения за 2022 год**

Заслушав отчет главы Курасовского сельского поселения Чупахина А.В. «О работе земского собрания Курасовского сельского поселения за 2022 год», в соответствии с Уставом Курасовского сельского поселения земское собрание Курасовского сельского поселения **решило:**

1. Отчет главы Курасовского сельского поселения Чупахина А.В «О работе земского собрания Курасовского сельского поселения за 2022 год» принять к сведению (прилагается).

Работу земского собрания Курасовского сельского поселения за 2022 год считать удовлетворительной.

2. Обнародовать настоящее решение в общедоступных местах и разместить на официальном сайте администрации Курасовского сельского поселения в сети «Интернет».

**Глава Курасовского
сельского поселения**

А.В. Чупахин

Отчет о работе земского собрания Курасовского сельского поселения за 2022 год

Уважаемые депутаты и жители Курасовского сельского поселения!

Руководствуясь действующим законодательством и Уставом Курасовского сельского поселения муниципального района «Ивнянский район» Белгородской области представляю Вашему вниманию отчет о результатах деятельности Земского собрания сельского поселения за прошедший 2022 год.

Деятельность Земского собрания Курасовского сельского поселения в отчетный период осуществлялась в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Курасовского сельского поселения, которыми определены полномочия земского собрания, Регламентом Земского собрания Курасовского сельского поселения, а также планом работы Земского собрания. Планы формировались с учетом предложений депутатов Земского собрания, администрации Курасовского сельского поселения.

В прошедшем году депутатский корпус осуществлял свою работу в том же составе, что и в прошлом году: установленная численности депутатов -10 человек, фактически осуществляют полномочия -9 человек. Работу земского собрания обеспечивали три постоянно действующих комиссии.

Работа Земского собрания Курасовского сельского поселения, как и прежде, проводилась в форме очередных и внеочередных заседаний. В отчетный период состоялось 14 заседаний Земского собрания, из них 2 внеочередных (по досрочному прекращению полномочий главы администрации, внесению изменений в бюджет). На заседаниях Земского собрания за прошедший период было принято 49 решений, принято 31 распоряжение. Высокая результативность работы депутатов на заседаниях Земского собрания была обеспечена практической работой по предварительному рассмотрению проектов решений Земского собрания, материалов и информации в рамках их компетенции. Таким образом, депутаты не только непосредственно участвовали в подготовке проектов решений, но и несли ответственность за их законность и обоснованность.

Согласно действующему законодательству на заседаниях земского собрания заслушивались отчеты главы местного самоуправления Курасовского сельского поселения о результатах деятельности земского собрания за прошедший год, главы администрации сельского поселения об исполнении бюджета Курасовского сельского поселения за прошедший год, о деятельности администрации Курасовского сельского поселения за 2021 год и социально экономическом положении Курасовского сельского поселения за 2021 год и планах на 2022 год, участкового уполномоченного ОМВД России по Ивнянскому району о проделанной работе на территории Курасовского сельского поселения за 2022 год. Рассматривались вопросы, связанные с муниципальным имуществом сельского поселения, утвержден его перечень.

Практически все заседания Земского собрания проводились с высокой явкой и высокой активностью депутатов, срывов заседаний допущено не было.

В целях обеспечения гласности, открытости и информационной доступности деятельности представительного органа местного самоуправления все заседания проходили с участием представителей прокуратуры, руководителей учреждений, находящихся на территории сельского поселения, что позволило оперативно доводить до граждан информацию о проводимой депутатами работе.

Принятые Земским собранием в отчетном периоде решения были направлены на урегулирование вопросов в сфере муниципального устройства и управления, разграничения полномочий между органами местного самоуправления, реализации экономической, жилищно-коммунальной и социальной политики – то есть тех вопросов местного значения, полномочия по решению которых отнесены федеральными законами к компетенции представительного органа сельского поселения.

Главными целями, которые ставили перед собой депутаты Земского собрания Курасовского сельского поселения, были и остаются социально-экономическое развитие сельского поселения и повышение качества жизни населения.

В рамках полномочий, определенных Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом Курасовского сельского поселения муниципального района «Ивнянский район» Белгородской области в ведении Земского собрания в отчетном периоде были рассмотрены следующие вопросы:

- утверждение бюджета сельского поселения, внесение изменений и дополнений в него, утверждение отчета о его исполнении. Решения принимались с учетом заключений контрольно-счетной комиссии муниципального района «Ивнянский район»;
- установление, изменение и отмена местных налогов и сборов;
- принятие планов и программ развития сельского поселения, утверждение отчетов об их исполнении;
- определение порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, установление порядка и условий приватизации муниципального имущества;
- осуществление контроля за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения;
- установление порядка награждения и представления к наградам сельского поселения;

У главы администрации сельского поселения и депутатов Земского собрания сложилось общее понимание смысла нашей работы, главных задач муниципальной власти по решению острых накопившихся проблем, выстраиванию диалога, результативного взаимодействия с органами власти любого уровня, с гражданами и общественными организациями.

Следует так же обратить внимание, что одной из форм непосредственного участия населения в осуществлении местного самоуправления являются публичные слушания. Граждане Курасовского сельского поселения имеют возможность предварительно ознакомиться с проектами решений Земского собрания и проектами иных муниципальных правовых актов и принять участие в их обсуждении. В отчетном периоде главой местного самоуправления сельского поселения были организованы и проведены публичные слушания по внесению изменений в Устав Курасовского сельского поселения муниципального района «Ивнянский район» Белгородской области, рассмотрению проекта бюджета на предстоящий год.

В отчетный период большое внимание уделялось и уделяется вопросам исполнения бюджета Курасовского сельского поселения. Бюджет на 2022 год был принят в декабре 2020 года. Бюджет сельского поселения был подготовлен и утвержден на три года. Исполнение бюджета сложилось с профицитом.

Депутатами рассмотрены вопросы о передаче и приеме органами местного самоуправления сельского поселения осуществления части полномочий:

- по формированию и исполнению бюджета Курасовского сельского поселения;

- по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры;

- по благоустройству на организацию уличного освещения;

- по дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Курасовского сельского поселения (в части содержания автомобильных дорог) и заключены соответствующие соглашения.

Потребности бюджета сельского поселения увеличиваются, поскольку на социально-экономическое развитие Курасовского сельского поселения, несомненно, оказывают влияние общие процессы, происходящие в стране в целом.

В прошедшем году, так же, как и в предшествующем наша работа была направлена на повышение эффективности расходования бюджетных средств, сокращение объема неэффективных расходов, обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета сельского поселения, а также своевременное внесение в него всех необходимых изменений и дополнений. Депутатами Земского собрания уделялось самое пристальное внимание вопросу эффективности его использования. Ситуация по-прежнему требует принятия эффективных решений по вопросу социально-экономического развития муниципального образования и это, надеюсь, будет главным в деятельности депутатов и в дальнейшем.

Немалую часть значимых мероприятий в поселении удалось выполнить за счет поддержки местных инициатив, активное участие в котором приняли жители с.Курасовки и с.Алисовки. Главой местного самоуправления, депутатами Земского собрания и администрацией была проведена большая подготовительная работа для участия в данном проекте. Были определены самые важные для сельского поселения в целом проекты; проводились собрания жителей, на которых решались вопросы привлечения денежных средств граждан

и спонсоров; вносились изменения в бюджет сельского поселения; осуществлялся контроль за ходом выполнения работ. В ходе реализации проекта поддержки местных инициатив на территории Курасовского сельского поселения реализован 1 проект, из областного бюджета было привлечено 632 788,37 рубля.

В рамках осуществления полномочий, в соответствии с утвержденным планом работы в отчетном периоде проводились мероприятия:

- по профилактике коррупционных правонарушений ;
- по совершенствованию нормативной базы в сфере противодействия коррупции;
- по организации и проведению работы по представлению сведений о доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера,
- по совершенствованию взаимодействия с населением по вопросам противодействия коррупции.

Правотворческая деятельность Земского собрания находилась под пристальным вниманием прокуратуры Ивнянского района, все проекты решений предварительно направлялись в прокуратуру, размещались на сайте органов местного самоуправления сельского поселения. В результате проверок на соответствие требованиям действующего законодательства прокуратурой района в 2022 году вынесено 4 протеста на решения земского собрания и 6 Представлений об устранении нарушений законодательства , внесены 3 предложения по принятию правовых актов. Поступившие предписания и запросы рассматривались в установленные сроки, по ним принимались необходимые меры реагирования.

В соответствии с федеральным законодательством о противодействии коррупции, депутаты земского собрания обязаны предоставлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, супругов и несовершеннолетних детей за отчетный год. В ходе декларационной кампании 2022 года все депутаты Земского собрания предоставили необходимые сведения.

Все решения, принятые Земским собранием, вносятся в электронную базу, направлялись в департамент Белгородской области для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов, а также обнародованы в общедоступных местах сельского поселения, утвержденных земским собранием. Решения Земского собрания размещались на странице Земского собрания на официальном интернет-сайте Курасовского сельского поселения.

Еженедельно согласно графику депутатами осуществлялся прием граждан: рассматривались жалобы, обращения личного характера, предложения. На личном приеме у депутатов земского побывали 8 человек, у депутатов Муниципального совета -3 человека. Тематика проблем и вопросов разнообразная, но актуальными продолжают оставаться вопросы строительства и ремонта дорог в поселении, установки освещения вдоль дорог, водоснабжения, социального обеспечения и проблемы личного характера .

Все вопросы, озвученные обратившимися, были решены положительно. Решая их проблемы, депутаты всегда находились в непосредственном контакте

с администрацией сельского поселения, руководителями районных служб, территориальным общественным самоуправлением сельского поселения, первичной ветеранской организацией и другими общественными объединениями.

Хотелось бы отметить, что личных обращений в 2022 году было меньше, чем в 2021 году. Считаю, что это стало результатом слаженной работы депутатского корпуса, открытых встреч руководителей местного самоуправления района и поселения с жителями поселения, но и, наверное, сказалось и распространение коронавирусной инфекции, и проведение СВО.

Так депутатами земского собрания при содействии администрации Ивнянского района были решены вопросы:

- построена дорога с твердым покрытием в с.Курасовке между улицами Загать и Заречка (дамба) в с.Курасовке, вдоль дороги установлены опоры линии электропередач и фонари уличного освещения. Строительство дороги и установка освещения осуществлено в соответствии с наказами избирателей.

- построена дорога с твердым покрытием в с.Курасовке на ул.Семендяевка вдоль домов от № 13 до дома № 19. Строительство дороги было организовано по обращению жителей данной улицы к главе администрации Ивнянского района;

- проведены работы по замене 1700 метров водопроводной трубы на улицах Шоссейная и Поповка в селе Курасовке;

- благоустроена детская игровая площадка на ул.Семендяевка;

- обустроена автостоянка около ЦКР(около ограждения памятника);

- проведены работы по вырубке клена на земельном участке в с. Курасовке по ул. Жучкова под строительство жилого дома многодетной семье;

- приняли участие в акции «Сад памяти». Было высажено 90 саженцев ивы, дуба и других деревьев на улице Школьной.

- по обращениям граждан в с. Курасовке на ул. Жучкова в районе разворотной полосы для рейсовых автобусов установлен остановочной павильон;

- построена асфальтированная дорога (тротуар) в селе Курасовке на улице Рыбхоз;

- приняли участие в месячнике по благоустройству территории.

В период с 15 по 30 июня на территории Курасовского сельского поселения прошли встречи депутатов земского собрания Курасовского сельского поселения с избирателями.

Встречи состоялись на открытых площадках, в общеобразовательной средней школе и Центре культурного развития с.Курасовки. На встречах депутаты информировали избирателей о реализации нацпроектов на территории Ивнянского района, о возможностях решения социально-значимых проблем путем инициативного бюджетирования. В процессе общения жителями были повторно озвучены вопросы водоснабжения на улицах Загать и Новая с.Курасовки, установки очистительных сооружений на свинокомплексах, уровня

воды в прудах ЗАО «Ивнярыбхоз», установки фонарей уличного освещения вдоль дороги на повороте в с.Курасовку на трассе «Ивня-Белгород».

Осуществляя свои полномочия, предусмотренные действующим законодательством, глава местного самоуправления и депутаты принимали участие в различных мероприятиях регионального и районного уровня: День местного самоуправления; Общероссийский день приема граждан; День памяти и скорби; Алые паруса; День матери; поздравление ветеранов ВОВ и тружеников тыла и участие во Всероссийской акции «Поём двором», приуроченных ко Дню Победы в Великой Отечественной войне; велопробег «Маршрутами памяти», посвященный дню гибели вертолетчика, старшего лейтенанта, воина-интернационалиста, уроженца села Алисовка Ивнянского района Белгородской области – Зиборова В.Я., участие в ежегодном районном празднике «Медовая ярмарка, во Всероссийской акции «10 000 шагов к жизни», приуроченной ко Всемирному дню здоровья.

К сожалению, в связи с пандемией и СВО в прошедшем году большинство культурно-массовых мероприятий в поселении проводилось в формате онлайн.

Хотелось бы поблагодарить руководителей всех предприятий, индивидуальных предпринимателей, неравнодушных жителей, кто в 2021 году активно участвовал в жизни сельского поселения, оказывал материальную поддержку в реализации различных мероприятиях и проектах в этот непростой для всех период.

За отчетный период была проведена большая работа по формированию и актуализации нормативно-правовой базы, осуществлению контроля за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения. Данная работа осуществлялась в тесном взаимодействии Земского собрания и администрации Курасовского сельского поселения.

В Курасовском сельском поселении функционируют 3 местных общественных организации территориального управления на ул.Загать «Возрождение истока», на ул.Жучкова «Исток», в с.Алисовке «Селяночка».

За короткий период их деятельности члены ТОС участвовали в благоустройстве территории памятника погибшим воинам и братской могилы в селе Курасовке, благоустраивались клумбы, газоны, цветники на придомовых территориях, подъездные пути. Проводились работы по вырубке старых деревьев на территории поселения, покосу сорняков на территориях заброшенных и пустующих домовладений, вдоль автодороги на улице Загать, благоустройству кладбищ. Члены ТОСов активные участники реализации проекта «Зелёная столица».

Инициативные члены ТОСа принимали активное участие в избирательной кампании, путем частных встреч и бесед информировали о порядке голосования, способах голосования. Проводились 12 сходов граждан, подворный обход с целью разъяснения владельцам правил благоустройства и санитарного состояния частных домовладений, утилизации (компостирования) растительных остатков и недопущения их сжигания. По инициативе и участии

членов ТОС проведен традиционный ежегодный кросс велосипедистов, посвящённый памяти погибшего земляка, воина-интернационалиста Владимира Зиборова.

Реализация вопросов местного значения стало возможным благодаря совместной работе депутатов земского собрания, исполнительной власти и органов местного сельского поселения и района при поддержке местного населения.

Задач, стоящих перед депутатами и органами местного самоуправления много: это и проблемы с обеспечением финансами, привлечением инвесторов в развитие сельского поселения, создание условий для повышения качества жизни наших жителей. Это наша прямая задача.

Уважаемые депутаты! Выражаю Вам благодарность за активную работу, равнодушное отношение к проблемам жителей сельского поселения, твердую гражданскую позицию и государственное, ответственное отношение к депутатским обязанностям. В 2021 году мы с вами работали, как единая команда, нацеленная на один результат, уверен что и дальнейшая наша деятельность будет слаженной, и результативной.

2023 год будет не менее сложным. В сентябре 2023 года истекает срок полномочий депутатов Курасовского сельского поселения четвертого созыва. Предстоят выборы депутатов нового созыва.

Уважаемые коллеги! Спасибо вам за плодотворную работу. Несмотря на занятость на рабочих местах, вы находили время для полноценной депутатской деятельности, для общения с избирателями, искали и находили пути решения их проблем.

Выражаю благодарность главе администрации Ивнянского района, работникам администрации сельского поселения, а также руководителям и коллективам учреждений и организаций сельского поселения за совместную работу.

Только совместные усилия депутатов Земского собрания, администраций района и органов местного самоуправления сельского поселения смогут обеспечить экономический рост, благополучие, стабильность и благосостояние граждан.
